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Le MEDEF et le gouvernement ne comprennent qu’un seul langage : la grève et le blocage !
Assemblée Populaire suivie d'une manifestation
le Mardi 14 Juin 10H30 place du Ralliement à Angers !
 Le changement c'est maintenant !
Il appartient à toutes et tous de développer des moyens qui nous permettent de n’être ni déçus ni trahis.
· Parce que les intérêts de la jeunesse d’aujourd’hui sont les mêmes que ceux des salarié-e-s et précaires, la jonction entre toutes et tous, quelles que soient les générations, doit s’opérer solidairement.
· Parce que le mouvement des travailleurs doit être conduit par les travailleurs eux-mêmes, il faut promouvoir des assemblées générales sur les lieux de travail et dans les quartiers ouvertes à toutes et à tous.

Face à ce gouvernement qui souhaite nous imposer un retour aux rapports sociaux du XIXe siècle, le durcissement de la lutte semble être le seul langage qui parle au capital : c’est le 49- 3 des salarié-é-s ! La CNT soutient l’ensemble des actions mises en œuvre collectivement et quotidiennement sur le terrain.
Leur futur n'a pas d'avenir ! 
la CNT dénonce l’orchestration et l’instrumentalisation de la violence par l’État dans le but de criminaliser les luttes : ne nous y trompons pas, les vrais casseurs sont bien ceux qui cassent méthodiquement les acquis sociaux, le droit du travail, et l’ensemble de la protection sociale. A ce titre la CNT exige l’arrêt de toutes les poursuites judiciaires ainsi que la libération des condamné-e-s au titre de leur participation au mouvement social. 
Les syndicats CNT 49, vous invitent à une soirée débat sur le syndicalisme révolutionnaire le mardi 14 juin à 18H00 à l'Etincelle,
 21 rue Maillé, Angers.
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